

你为孩子护考,我为你挡雨

济宁中考考点外,家长雨中轮流为执勤特警撑伞

6月10日,济宁中考首日,恰逢阴雨天气。在济宁市育才中学考点,临近上午场考试结束前半小时突然下起大雨,8名特警队员冒雨在考点外站岗维持现场秩序。雨越下越大,看到被雨水淋透的特警队员,等候孩子的考生家长们自发轮流为他们撑伞挡雨。考试结束后,一些家长们依然撑着伞,直到11点30分特警队员们执勤完毕才离开。

本报记者 姬生辉

瓢泼大雨中执勤 他们纹丝不动

10日上午,济宁迎来2017年中考,阴雨天气为考生们送来了阵阵清凉。上午10点30分,临近首场考试还有半小时结束,济宁市育才中学考点外陆续有家长赶到校外等候。原本零星滴落的小雨瞬间变成了瓢泼大雨,家长们纷纷撑起雨伞。在考点外的人群中,8名身穿统一服装的特警队员分成两个纵队站在考点门外执勤,即使下着大雨,特警们依然在岗位上保持跨立姿势纹丝不动。短短几分钟时间,他们已被大雨淋透。

考生家长陈女士看到浑身湿透的特警队员,往前走了两步,将自己的雨伞撑在一位特警身体上方。看到陈女士的举动,几位家长都自发地走到特警身旁,为他们默默撑伞挡雨。“特警队员为孩子们考试保驾护航,为他们撑伞挡雨是应该的。”考生家长秦女士激动地说,早晨8点20分,她送女儿到考点时就看到特警队员们在考点外巡逻,“为了考生,他们默默付出了很多。”

雨越下越大,为特警撑伞

的家长身上被淋湿,不断有站在队伍后面的家长自发走到前面替换撑伞。“他们比我们的孩子也大不了几岁,看到他们淋雨,挺心疼的。”考生家长李女士坦言。

11点,考试结束铃打响,考生们陆续走出考点。为了防止现场秩序混乱,特警队员们也忙碌起来,他们引导考生按照制定路线离开,并劝说家长们不要拥挤。即使在这时,每位特警队员身后仍都有一位家长寸步不离地跟着他们,为他们撑伞。

几位家长虽已接到了孩子,但没有离去,直到11点30分,特警队员们完成执勤任务,他们才回家。考生家长陈女士索性让女儿在考点值班室走廊里避雨,自己撑着伞陪伴在一位特警身边。“算是尽我们的一分力吧,发自内心地感谢他们。”陈女士说。陈女士的女儿小琳看到这一幕同样深受感动,“感谢特警叔叔们,正是他们在雨中的付出,为我们提供了安静舒适的考试环境。”

为应对突发事件 日常执勤不带雨具

“考生家长们为我们撑伞挡雨,让我们发自内心地感动。”24岁的特警队员胡大为告



家长们自发为特警队员撑伞挡雨。 本报记者 姬生辉 摄

诉记者,家长们为了给他们挡雨,身上都被雨水淋湿了。“我给家长们说,执勤是我们的工作和任务,不需要撑伞的,但他们都是微笑着不说话,手中的伞反而全部撑在了我的头顶。”19岁的特警魏玉玺入职不到一年,这一幕让他倍感温暖,“深深体会到了市民对我们的认可,心里满满的自豪。”

济宁市中公安局副局长周华贞告诉记者,为了维护考试秩序,市中公安局对济宁一中、育才中学、济宁十五中等辖区考点各安排了一支警力小分

队进行保障。“考点内由国保大队的民警督导安保,考点外由特警队员负责外围巡逻和秩序保障,我们的目的就是为考生们提供一个安静有序的考试环境。”

以济宁市中公安局特警大队7分队副队长高冲为首的8名特警队员,负责济宁市育才中学考点的外围安保。10日早上8点距离考试还有一个小时,高冲就带领队员们来到考点。“我们围绕考点巡逻了一大圈,排除了一切可疑情况。”高冲说,中考的三天里,他们将全天候保障考点秩序,为考生们提

供一个最佳的考试环境。

下着大雨,执勤特警队员为何不穿雨衣或打伞?对此,高冲解释说,每个特警身上都穿戴着作战背心、警棍、防暴喷雾器等警用装备,并配有便携式医药箱,如遇到突发事件能够第一时间快速处置。“打伞会影响视线,穿雨衣会造成行动不便,在日常的执勤中我们都是不带雨具的。”高冲坦言,中考关乎学生们的未来,更是牵动着万千个家庭的大事。作为人民警察,这些付出都是应该的,更是值得的。

供一个最佳的考试环境。下着大雨,执勤特警队员为何不穿雨衣或打伞?对此,高冲解释说,每个特警身上都穿戴着作战背心、警棍、防暴喷雾器等警用装备,并配有便携式医药箱,如遇到突发事件能够第一时间快速处置。“打伞会影响视线,穿雨衣会造成行动不便,在日常的执勤中我们都是不带雨具的。”高冲坦言,中考关乎学生们的未来,更是牵动着万千个家庭的大事。作为人民警察,这些付出都是应该的,更是值得的。

本报记者 孙川
见习记者 徐凯杰

老人为学生 街头疏导交通

6月6日,河口区淅淅沥沥的小雨持续了大半天。13点30分,67岁的蔡森昌打上雨伞,拿着小旗子,戴上统一的帽子和证件,来到了东营市河口区海宁路与黄河路路口的“护教亭”。这个十字路口位于河口区实验小学东侧,是实验小学大部分学生上下学的必经之路。

来送孩子上学的车辆多了起来,蔡森昌和一同值班的王玉清走到路口,打着小旗子,开始疏导来往车辆,护送学生安全走进校门。

蔡森昌和王玉清都是河口街道社区党员“五老”护教岗队伍的志愿者。这支志愿者队伍已经在学校周边义务疏导交通七年了。“学校上下学期间交通非常拥堵,一天四次上下学,都能看到老人们在校园周边指挥车辆,疏导交通。”河口区实验小学保安孙师傅说,“他们风雨无阻,只要有学生上下学,就一定能在校园门口或十字路口看到他们的身影。”“这些老人很值得敬佩,看着他们站在校园门口,我们就放心了。”实验小学一位五年级学生的家长宋女士说。

成立护教岗 一心发挥余热

98名退休干部 自发“护教”七年 护送1800万人次安全上下学

东营市河口区有一支由退休党员干部组成的护教岗志愿者队伍,这些志愿者风雨无阻,在学生上下学期间到学校门口、路口疏导交通,为学生们保驾护航。上岗执勤七年来,河口区实验小学、实验小学、实验中学周边从未发生过一例学生安全事故。



护教志愿者在学校门口引导学生排队入校。 本报记者 任小杰 摄

退休前,蔡森昌是河口区机关事务管理局局长,王玉清则是河口区民政局党组书记、局长,他们二人都是党员“五老”志愿者护教岗的“元老”。这支队伍中的志愿者全是河口区的退休干部职工,其中像蔡森

昌和王玉清这样的退休科级干部占了近50%。

“河口区海宁路北段这条路上有幼儿园、小学、初中,在校学生达到八千多名,再加上附近众多的居民住宅区,这个路段交通事故多发,对学生来

说是极大的隐患。”王玉清说,2010年,他们一帮退休党员干部提议发挥余热,成立志愿者队伍,上街义务疏导交通,“我们当时提出的建立护教岗、保证学生交通安全的想法得到街道党工委的支持。”

2010年9月,河口街道社区党员“五老”志愿者护教岗正式成立。根据交通状况,护教岗在黄河路和海宁路、育才路和海宁路两个路口设立两个岗亭,每个岗亭每个时间段两个人,志愿者在早上上学、中午放学、下午上学以及下午放学四个时间段“上岗”。

由于护教岗的志愿者全是老年人,志愿者自身的安全保障也非常重要,河口街道相关部门出资为全部志愿者购买了保险。护教岗志愿者们还成立了领导小组,对志愿者的工作情况进行检查,以确保志愿工作效果。

考虑老人身体状况 70岁就要退下来

“根据我们自己的统计,护教岗7年间安全护送1800万余人次上下学。”王玉清说,“这个数字是我们一天天数出来的,应该比较准。”

经过多年的发展,加入护教岗的志愿者已经从最初创立时的64人发展到现在的98人,“退休党员干部们的积极性非常高涨,我们一直在控制护教岗队伍的人数。”蔡森昌说,目前护教岗的98个志愿者被分成

了21个执勤小组,每人25天左右上岗执勤一次,“控制人数的目的就是不能让志愿者人数太多,执勤密度过小。考虑到老人的身体状况,我们还规定,年满70周岁的就要从岗上退下来。”

“我们不是太阳,也不是月亮,而是一颗颗小星星,但小星星也可以晶莹光亮。”这是王玉清给护教岗写的几句小诗。这几句话很大程度上总结了护教岗志愿者们的心态,他们做不了很大的事,但是也不想闲着,要为老百姓做点力所能及的事情。

齐鲁晚报
分类广告电话: 0531-85196204 85196183 85196234

综合商讯 >>

福建购房落户
参加福建高考。本科线低100分。
购房咨询13864959889

成人高考 211国家重点大学
寻全省各地代理报名合作
13156170177 (微信同号)

电子厂寻合作: 电子线圈外发加工
适合家庭妇女, 需办小型加工厂
电话: 0537-4256555

字画收藏 >>

求购15864536825

挂失、声明、公告、
以通过本报唯一
官方网站
www.qilwb.com.cn
格式可扫描二维码。